

Незабываемые километры

Исполнилось четверть века клубу бега "Маяк". Через 10 лет после его создания на базе "Маяка" родился детский клуб "Росток". Позднее они вошли в объединение "Сказ", как консультационно-методический центр легкоатлетического бега в нашем городе.

Мир активно "побежал" в начале 60-х годов. Изю всех мод лишь мода на бег осталась неизменной. Бег и ходьба оказались универсальными и действенными средствами в борьбе с болезнью века гиподинамией и ее последствиями.

Одним из первых в нашей области был организован клуб "Урал-100". Это движение докатилось и до нас. 9 мая 1975 года по маршруту "Курганово-Северский" состоялся первый пробег участников ДСО "Труд" Северского трубного завода, ставший прологом организации клуба "Маяк" и серии групповых пробегов на длинные и сверхдлинные дистанции.

Наряду с пропагандой здорового образа жизни, пробеги, в основном, посвящались тем или иным памятным датам в жизни завода, города и области.

В числе наиболее трудоемких отмечу четырехдневный в город Кын Пермской области, посвященный памяти земляков, погибших в гражданской войне, шестидневный пробег по местам боев полка А.С. Григорьева и в честь освобождения Урала от Колчака с финишем в городе Юго-Камске. Они были ответственны-

ми и по сложности маршрутов, и по идейной нагрузке — в опорных пунктах и на финише проходили митинги, встречи с жителями. Опыта даже у председателя клуба и руководителя пробегов Алексея Зюзева не было, но тем не менее, число участников доходило до 30 человек.

Впечатляющим был трехдневный пробег по памятным местам, посвященный 100-летию со дня рождения П.П. Бажова.

Спустя пять лет появились, ставшие впоследствии традиционными, такие пробеги, как новогодний, в подшефную воинскую часть, посвященные Дню 8-го марта, Дню Победы, другим знаменательным датам.

Интересным и упорным стал пробег "Олимпиада-80" с участием 25 человек. Программа была рассчитана на полтора года. За это время каждый участник должен был "набегать" 2000 км — расстояние равное расстоянию до Москвы. Уже спустя полгода лидерам была открыта "зеленая улица" для продления маршрута до Ленинграда, а далее до Таллина, Минска и Киева и даже по Олимпийскому кольцу обратно в Москву. Неизгладимые впечатления остались в памяти. До сих пор нам очень дороги бесценные дневники самоконтроля.

Эти соревнования возглавлял специально созданный

городской штаб под руководством К.С. Храбрых. Олимпийский пробег всколыхнул не только спортивную общественность, но и весь город. Завершился он в день открытия Олимпиады, 19 июля, пробегом "Свердловск-Полеской" с доставкой факельного огня от Вечного огня с площади Коммунаров в Свердловске.

Ну, а как забыть шестидневный пробег на самую северную стройку — газокompрессорную станцию города Ивделя?

Так набирался опыт — организационный и технический — возрастало мастерство. О клубе заговорили не только в городе, но и в области. Мы стали участниками семинаров, конференций. Мне довелось быть делегатом трех Всесоюзных конференций по бегу в Москве и Ленинграде. А организацией "Бажовского" пробега мы прочно вписались во всеобщий, ныне российский и международный календарь пробегов.

Нельзя не сказать и о мастерстве. Безусловно, это плод многолетнего труда. Уже в первые десять лет в нашей среде "родилось" 22 марафона, многие из них дважды, трижды и более участвовали в престижных пробегах высокого ранга.

Сегодня нельзя не вспомнить, правда о былой, массовости. В День "Комсомола-92" Северский трубный завод выставил 1940 участников, в "День бега-82" принял участие 5925 человек. «КЗ в один из своих юбилеев вывел на трассы 1, 3, 5 и 10 км

1200 человек. Естественно, не без помощи руководства города, предприятия и профсоюзом.

Достоверно известно, что за четверть века обоими клубами, а теперь объединением "Сказ", совершенно свыше двухсот групповых пробегов, в том числе и разовых, одно-, двух- и многодневных.

Это значит, что у многих постоянных участников столько дней потрачено в своей жизни на пробеги.

В заключение хочу выразить общую гордость членов клуба "Маяк" за продолжение добрых начал и традиций нашими юными последователями, членами клуба "Росток" ("Сказ").

Обо всем этом и состоялся разговор на юбилейном вечере тех, кто начинал бегать, кто продолжает бегать и тех, кто хотел бы бегать. Вечер состоялся 23 октября. Ветераны спорта передали факел, как символ преемственности поколений, самому юному участнику юбилейного пробега десятилетнему Андрею Кирилину.

Юбилейный пробег стартовал несколькими часами раньше от Дворца культуры нашего завода до памятника П.П. Бажову в южной части города. А в воскресенье и полевичане, и гости нашего города приняли участие во Всероссийском фестивале бега "Серебряная копытка".